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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13560 Pani Wioletty Marii Kulpy, 
Posłanki na Sejm RP, z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie możliwych nieprawidłowości 
i powiązań przy obsadzaniu stanowisk w spółkach z udziałem Skarbu Państwa powiązanych 
z Grupą Orlen.
Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom. Minister Aktywów Państwowych 
reprezentuje Skarb Państwa w wyżej określonym zakresie.
Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji należących do Skarbu Państwa 
w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. 
Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji 
zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Jak wynika 
z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako akcjonariusz - Skarb Państwa 
nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, także w zakresie 
wykonywania praw z akcji lub udziałów spółek zależnych oraz polityki zatrudniania kadry 
zarządzającej w spółkach należących do Grupy Kapitałowej ORLEN. 
Zgodnie z art. 382 § 1 KSH rada nadzorcza sprawuje stały nadzór nad działalnością spółki 
we wszystkich dziedzinach jej działalności. Rada Nadzorcza ORLEN, działając w ramach 
swoich ustawowych i statutowych uprawnień, jest organem właściwym w zakresie kontroli 
procedur w celu unikania konfliktu interesów oraz innych niepożądanych praktyk 
w procesach kształtowania struktury kadry zarządzającej w spółkach Grupy.
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